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Übungen zu Analysis III

37. Seien f, g, h ∈ L1(Rn). Zeigen Sie, dass

(f ∗ g) ∗ h = f ∗ (g ∗ h) ∈ L1(R).

38. Sei f = χ[0,1] ∈ L1(R). Berechnen Sie f ∗ f ∗ f .

39. Zeigen Sie, dass es kein e ∈ L1(Rn) gibt mit e ∗ f = f ∀f ∈ L1(Rn).

(Tipp: Wäre e eine solche Funktion, so wähle man ein δ > 0 mit
2δ
∫

−2δ

|e(x)|dx < 1

und betrachte f = χ[−δ,δ].)

40. Wir betrachten die Funktion f ∈ L1(R), die gegeben ist durch

f(x): =

{

|x|−1/2 für 0 < |x| ≤ 1,
0 sonst.

Zeigen Sie, dass die fast überall definierte Funktion f ∗ f nicht überall definiert ist.
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